TEST PISEMNY – GRUPA II
Finał wojewódzki OTWP 2023 r.

1. Wielkopolskie Muzeum Pożarnictwa ma swoją siedzibę w: 
a)	Poznaniu
b)	Kaliszu
c)	Rakoniewicach
2. Miesięcznik Komendy Głównej PSP to:
a)	"998"
b)	„Strażak"
c)	"Przegląd Pożarniczy"
3. Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej posiada oddziały:
a)	powiatowe, gminne/miejsko-gminne i sołeckie
b)	wojewódzkie, powiatowe, gminne/miejsko-gminne i sołeckie
c)	wojewódzkie, powiatowe i gminne/miejsko-gminne
4. Tytuł hymnu Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP brzmi:
a)	"Rota"
b)	"Rycerze Floriana"
c)	"Hymn strażacki"
5. Związek Ochotniczych Straży Pożarnych RP działa na podstawie ustaw:
a)	ustawie o ochotniczych strażach pożarnych i ustawie o Państwowej Straży Pożarnej
b)	ustawie o Związku OSP RP i ustawie Prawo o stowarzyszeniach
c)	ustawie o związkach i ustawie Prawo o stowarzyszeniach
6. Statut ochotniczej straży pożarnej wymaga uzgodnienia z komendantem powiatowym (miejskim) Państwowej Straży Pożarnej:
a)	tylko w części dotyczącej ochrony przeciwpożarowej
b)	nie wymaga uzgodnienia
c)	w całości
7. Pojemność zbiornika w samochodzie GCBA 5/24 wynosi
a)	500 l
b)	2400 l
c)	5000 l
8. Co to jest strefa pożarowa?
a)	strefa objęta pożarem, 
b)	pomieszczenie zamykane drzwiami, 
c)	wydzielona pożarowo przestrzeń
9. Tryskacze służą do:
a)	uruchomienia samochodu gaśniczego,
b)	wykrywania pożaru,
c)	kontrolowania pożaru
10. Słuchacze szkoły aspirantów PSP to:
a)	kadeci
b)	podchorążowie
[bookmark: _Hlk130471894]c)	elewi
11. Stanowisko węzłów w Młodzieżowych Zawodach Sportowo pożarniczych znajduj się na :
a) 	drugim odcinku toru
b) 	trzecim odcinku toru
c) 	pierwszym odcinku toru
12. Generatory piany lekkiej służą do podawania piany o liczbie spienienia:
a)	od 20 do 200
b)	powyżej 200
c)	do 20
13. Ciśnienie wyrażamy w:
a)	[ N ] - niutonach
b)	[Hz] - hercach
c)	[Pa] – paskalach
14. Aby mogło dojść do zjawiska spalania, konieczne są czynniki:
a)	temperatura, paliwo, powietrze
b)	paliwo, powietrze, podpalacz
c)	temperatura, powietrze, podpalacz
15. Litera „x” w górnym rzędzie znaków na tablicy ostrzegawczej stosowanej w kolejowym 
i drogowym transporcie materiałów niebezpiecznych, oznacza:
a)	UWAGA! Promieniowanie „x”
b)	absolutny zakaz kontaktu danego materiału z wodą
c)	środek znajduje się pod stałym ciśnieniem
16. Najwyższa klasa odporności pożarowej budynku to klasa:
a)	„A”
b)	„B”
c)	„C”
17.Jaki rodzaj drzewostanu jest najbardziej podatny na rozwój pożaru?:
a)	liściasty
b)	iglasty
c)	mieszany:
18. 	Za stan techniczny i sprawność samochodu pożarniczego, który powrócił z akcji odpowiedzialny jest:
a)	dowódca
b)	kierowca
c)	konserwator:
19. Jednostki ratowniczo-gaśnicze wchodzą w skład:
	a)	Komendy Głównej PSP
b)	komend wojewódzkich PSP
c)	komend powiatowych (miejskich) PSP:
20. Do kategorii ZL II zagrożenia ludzi zaliczamy budynki oraz części budynków:
a)	przeznaczone przede wszystkim do użytku ludzi o ograniczonej zdolności
poruszania się, takie jak szpitale, żłobki, przedszkola, domy dla osób starszych
b)	mieszkalne
c)	zamieszkania zbiorowego, takie jak: hotele, motele, pensjonaty
21. Który rodzaj zdarzenia nie zalicza się do innych miejscowych zagrożeń:
a)	katastrofa drogowa
b)	pożar
c)	katastrofa chemiczna
22. Czy do celów ewakuacyjnych mogą być stosowane drzwi obrotowe:
a)	tak
b)	nie
c)	tak, pod warunkiem zapewnienia samoczynnego złożenia skrzydeł drzwi

23. Co oznacza skrót KCKRiOL ?:
a)	Krajowe Centrum Komend Ratowniczych i Ochrony Ludności
b)	Krajowe Centrum Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności
c)	Komisja Centralna Koordynacji Ratownictwa i Ochrony Ludności
24. Neutralizacja to:
a)	gaszenie palącej się substancji chemicznej,
b)	zobojętnianie substancji niebezpiecznej,
c)	proces magazynowania substancji niebezpiecznej w strażach pożarnych
25. Projekt budowlany budynków istotnych ze względów na konieczność zapewnienia ochrony życia, zdrowia, mienia lub środowiska przed pożarem, klęską żywiołową lub innym miejscowym zagrożeniem wymaga uzgodnienia z:
a)	rzeczoznawcą ds. zabezpieczeń przeciwpożarowych
b)	komendą powiatową (miejską) PSP
c)	komendą wojewódzką PSP
26. Złamaną rękę należy:
a)	nastawić
b)	pozostawić bez zmian i podać środek przeciwbólowy
c)	unieruchomić
27. Obowiązek udzielenia pomocy poszkodowany w wypadku należy:
a)	tylko do lekarzy
b)	do każdej osoby
c)	tylko do służb ratowniczych
28.Świadek wypadku, w którym są osoby poszkodowane w pierwszej kolejności powinien:
a)	zapisać świadków wypadku
b)	udzielić pierwszej pomocy
c)	zabezpieczyć miejsce wypadku
29. O oparzeniu dróg oddechowych i zatruciu wziewnym mogą świadczyć następujące objawy:
a) duszność, kaszel
b) ślady sadzy na twarzy, w jamie ustnej i ślinie, opalone brwi i rzęsy
c) wszystkie wymienione
30.U nieprzytomnej osoby dorosłej brak oddechu stanowi podstawę do podjęcia resuscytacji 
w schemacie:
a)	2 wdechy, 15 uciśnięć kl. piersiowej
b)	30 uciśnięć kl. piersiowej, 2 wdechy
c)	15 uciśnięć kl. Piersiowej, 2 wdechy
31. Czujnik bezruchu to:
a)	sprzęt ratowniczy przeznaczony dla poszkodowanych czekających na lekarza
b)	sprzęt osobisty ratownika służący do jego bezpieczeństwa podczas działań ratowniczych
c)	czujnik do określania czy dany pojazd ratowniczy jest w ruchu w czasie akcji ratowniczej
32. CNBOP jest to:
a)	Centrum Naukowych Badań dla Ochrony Przeciwpożarowej
b)	Centrum Naukowo Badawcze Ochrony Przeciwpożarowej
c)	Centralne Naukowe Biuro Ochrony Przeciwpożarowej
33. Związek Ochotniczych Straży Pożarnych Rzeczypospolitej Polskiej posiada oddziały wojewódzkie w liczbie:
a) 8
b) 16
c) 12:
34. Budynki IN to:
a)	budynki produkcyjne i magazynowe
b)	budynki inwentarskie służące do hodowli zwierząt
c)	nie ma takiego określenia
35. Najwyższą władzą oddziału gminnego Związku OSP RP jest:
a)	zarząd oddziału gminnego
b)	grupa delegatów na zjazd oddziału powiatowego
c)	zjazd oddziału gminnego
36. Jaką pianę gaśniczą podajemy z wytwornicy pianowej WP 2-75?
a)	lekką
b)	średnią
c)	ciężką
37. Co oznacza włączenie się sygnału akustycznego w aparacie dróg oddechowych:
a)	awarię aparatu,
b)	strażak w niebezpieczeństwie,
c)	konieczność opuszczenia strefy zagrożenia ze względu na kończące się powietrze w aparacie oddechowym
38. Prawo do wyznaczania w lesie miejsca na palenie ogniska ma:
a)	właściciel lub zarządca lasu
b)	Komendant Powiatowy lub Miejski PSP
c)	osoba dorosła pod warunkiem zachowania środków ostrożności
39. Budynki niskie to:
a)	budynki mieszkalne o wysokości do 4 kondygnacji włącznie
b)	budynki mieszkalne o wysokości do 9 kondygnacji włącznie
c)	budynki mieszkalne o wysokości do 2 kondygnacji włącznie
40. Drabinę strażacką nasadkową DN-2,7 można łączyć maksymalnie do:
a)	2 przęseł
b)	3 przęseł
c)	4 przęseł
